МИНИСТЕРСТВО ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ РД ГОСУДАРСТВЕННОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНОЕ БЮДЖЕТНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ КОЛЛЕДЖ ЭКОНОМИКИ И ПРАВА

Отчет

Классного часа на тему:

«Незатихающая боль блокады»

Составила: Тахмазова Мадина Зейфетдиновна Кл. рук. гр. 39Бух 2 отделения: «Экономика, бухучет»

22.01.2022



Цель:

• всовершенствование духовно — патриотического развития учащихся, сохранение и развитие чувства гордости за свою страну, познакомить ребят с памятниками блокадного Ленинграда, воспитывать уважительное отношение к старшему поколению, памятникам войны, способствовать развитию мышления и познавательной активности.

Задачи:

• показать значимость даты для всего мира, развивать познавательный интерес воспитывать уважение, любовь и гордость за свою страну, за свой народ.

Ход занятия

В далекое прошлое уходят суровые годы ВОВ, принесшие горе и страдание миллионам людей. В настоящее время мы часто слышим вопрос: Зачем снова говорить о войне, ведь уже прошло 7 лет? Но вправе ли мы забывать об уроках войны! Забывать о тех, кто погиб или был изувечен, защищая Родину, тех, кто подарил нам мирную жизнь!

Война — самое страшное событие, которое только может случиться как в жизни отдельного человека, так и в истории всего человечества. Об этом и пойдёт речь сегодня.

Стоит над Невой город Большой и красивый город-герой, город-солдат, город-труженик. Не раз за свою историю город менял имя. Санкт-Петербург, просто Петербург, Петроград, Ленинград и снова Санкт-Петербург.

Сегодня мы будем говорить о блокадном Ленинграде. Фашисты говорили, что Москва — это сердце России, а Ленинград её душа. Как человек не может жить без души, так и страна потеряет свой боевой дух, когда лишится Ленинграда. Поэтому один из основных ударов они направили на Ленинград с целью стереть его с лица земли.

На защиту родного города поднялись все его жители.

Враги ломились в город наш свободный,

Крошились камни городских ворот...

Но вышел на проспект Международный

Вооружённый трудовой народ.

Он шёл с бессмертным возгласом в груди:

— Умрём, но Красный Питер не сдадим!..

(О. Берггольц)

Начались страшные дни Ленинграда. Фашисты не прекращали бомбить и обстреливать город. Не только ленинградским домам наносили они урон.

Бомбы и снаряды падали в мосты, обрывали электрические провода, выводили из строя водопровод, разрушали насосные станции.

Когда ударили сильные морозы, застыл, замерз, остановился ленинградский водопровод. Страшная беда нависла над городом. Заводам, больницам нужна вода. Город спасала река Нева. Здесь в невском льду, прорубили проруби. С самого утра тянулись сюда ленинградцы. Шли с ведрами, с кувшинами, с бидонами, с кастрюлями, с чайниками. Шли цепочками, один за другим. Старики здесь, старухи, женщины, дети. Нескончаем людской поток.



Не было топлива. Не было электричества. Рабочие-мостовики чинили мосты. Рабочие-электрики быстро восстанавливали повреждения на линиях электропередач. Рабочие-водопроводчики быстро меняли повреждённые трубы, быстро восстанавливали насосные станции.

Фашисты продолжали безжалостно обстреливать Ленинград. Сыпались на город снаряды огромной мощности, и всё снова выходило из строя. Начался голод. Фашисты думали, что голодные, мёрзнущие люди перессорятся между собой из-за куска хлеба, из-за полена дров, перестанут защищать город и, в конце концов, сдадутся. Но этого не случилось. Фашисты ненавидели Ленинград и боялись его.

И летели листовки с неба На пороги замерзших квартир: «Будет хлеб. Вы хотите хлеба?..» «Будет мир. Вам не снится мир?» Дети, плача, хлеба просили. Нет страшнее пытки такой.

Ленинградцы ворот не открыли И не вышли к стене городской. Без воды, без тепла, без света. День похож на черную ночь. Может, в мире и силы нету, Чтобы все это превозмочь. Умирали — и говорили: — Наши дети увидят свет! Но ворота они не открыли. На колени не встали, нет! (Е. Рывина «Ночь».)



Люди умирали от голода. Весь мир знает печальную историю 11-летней ленинградской девочки Тани Савичевой. Большая семья Савичевых жила на Васильевском острове. Блокада отняла у девочки родных и сделала ее сиротой, но у нее хватило сил и мужества вести дневник. Ее дневник стал историей, страницей летописи блокадного Ленинграда. В те жуткие дни. Таня сделала в записной книжке девять коротких трагических записей:

«Женя умерла 28 дек. в 12.00 ч утра 1941 г.» «Бабушка умерла 25 янв. В 3 ч дня 1942 г.» «Лека умер 17 марта в 5 ч утра 1942 г.» «дядя Вася умер в 2 ч. ночи 14апр. 1942 г.» «дядя Леша умер 10 мая в 4 ч. дня 1942 г.» «Мама умерла 13 мая в 7.30 ч. утра 1942 г.» «Савичевы умерли». «Умерли все». «Осталась одна Таня».

Машинально Таня полистала Свой немногословный дневничок, Все семейство Савичевых встало Перед нею вновь наперечет. Иона, буквально По два слова, Пишет, как на крайней полосе: Савичевы умерли. И снова: Умерли, И добавляет Bce. За окном -весеннее дыханье, А она сиротски занесла В свой дневник: «Осталась одна Таня», Даже не поставила числа.

Таня вытащила из сундука картонную коробку, открыла ее. В ней лежали дорогие памятные вещи. Сюда же Таня положила свой дневник, несколько фотографий и писем.

Она уходила из дома, где прошло ее детство, уходила навсегда. Через несколько дней ее определили в детский дом, который вскоре был вывезен из Ленинграда. Но крайнее истощение, нервное потрясение сломили девочку, и она умерла 1 июля 1944 года. Память о Тане Савичевой останется навечно. Ведь в ее честь названа малая планета № 2127, открытая советскими астрономами мемориал «Блокадный дневник».



Ленинградские школьники не только учились, но чем могли, помогали взрослым

- Ленинградские мальчишки и девчонки создавали тимуровские команды и помогали взрослым в борьбе против фашистов.
- Они дежурили на крышах и тушили зажигательные бомбы. Они работали в госпиталях: мыли полы, кормили раненых, давали им лекарства.
- Они обходили квартиры, помогали ослабевшим от голода ленинградцам выкупать хлеб по хлебным карточкам, приносили им воду с Невы и дрова.
- В двенадцать-пятнадцать лет они становились станочниками, сборщиками, выпускали боеприпасы и оружие для фронта.
- Они рыли окопы и работали на первых ленинградских огородах. А ведь сами они едва держались на ногах от голода.

Враги надеялись, что в суровых условиях блокады и голода, бомбардировок и обстрелов люди перестанут защищать город и сдадут его. Но город не сдавался

С первых дней блокады своё опасное и героическое дело начала «Дорога Жизни» — пульс блокадного Ленинграда. Летом — водный, а зимой — ледовый путь, соединяющий Ленинград с «большой землёй» по Ладожскому озеру.

«Дорогой жизни» шел к нам хлеб, Дорогой жизни многих к многим. Еще не знают на земле Страшней и радостней дороги. (О. Бергольц)

С риском для жизни водители продолжали свои смертельно опасные рейсы до самой весны. Военно-автомобильная дорога № 101, как назвали эту трассу, позволила увеличить хлебный паёк и эвакуировать большое количество людей. Оборвать эту нить, связывающую блокадный город со страной, немцы стремились постоянно, но благодаря мужеству и силе духа ленинградцев, «Дорога Жизни» жила сама и дарила жизнь великому городу. Теперь на берегу Ладожского озера находится музей «Дорога жизни». Просмотр документального фильма «Дневник памяти. 871 день на грани»

27 января 1944 года блокада Ленинграда была окончательно снята. Город праздновал своё освобождение. В честь выигранного сражения 27 января 1944 года над Невой прогремели 24 залпа торжественного салюта. Такого дня не видел Ленинград! Нет, радости подобной не бывало... Казалось, что все небо грохотало, Приветствуя великое начало

Весны, уже не знающей преград.

Гремел неумолкаемо салют

Из боевых прославленных орудий, Смеялись, пели, обнимались люди...(В. Рождественский)

Прошу всех встать и почтить погибших в годы Великой Отечественной войны 1941 -1945 годов. Вечная память героям!

(Звучит финал Седьмой симфонии» д. Шостаковича, посвященной Ленинграду.)(метроном)

Выстоял Ленинград. Не взяли его фашисты. Чтобы увековечить доблесть воинов Ленинградского фронта и моряков Балтийского флота, отстоявших город на Неве, а также бессмертный подвиг его жителей, 22 декабря 1942 года была учреждена медаль «За оборону Ленинграда». 1 500000 ленинградцев были представлены к награде. Из них 15249 детей.

Страшным был итог блокады. За 900 дней погибло более 650 тысяч человек от голода. Более 500 тысяч солдат погибли под Ленинградом, защищая город и участвуя в прорыве блокады. Это им посвящены печальные и торжественные слова, начертанные на мемориальной стене Пискаревского кладбища: «Их имена благородных мы здесь перечислить не можем, так их много под вечной охраной гранита. Но знай, внимающий этим камням, никто не забыт и ничто не забыто».

Пискарёвское кладбище в Ленинграде — огромный мемориальный памятник. В вечном молчании, высоко-высоко поднялась здесь фигура скорбящей женщины. Кругом цветы. И как клятва, как боль, слова на граните:

«Никто не забыт, ничто не забыто»

Здесь лежат ленинградцы.

Здесь горожане- мужчины, женщины, дети.

Рядом с ними солдаты-красноармейцы.

Всею жизнью своею

Они защищали тебя, Ленинград.

Безгранична наша скорбь о погибших в блокаду. Но силу, а не слабость рождает она. Силу восхищения подвигом ленинградцев. Благодарность людям, отдавшим свою жизнь во имя нашей Родины.

— Какие чувства и впечатления у вас остались от классного часа? Российское правительство 27 января объявило Днем воинской славы России. -Как вы думаете почему? Верно, в этот день в 1944 году нашими войсками была одержана большая победа. Фашисты отступили от Ленинграда. Голод, бомбежки, артобстрел — все это для ленинградцев ушло в прошлое, но не кануло в Лету!